
   Lemvig Kreds 

 Referat for Generalforsamling 2024 

 

a. Valg af dirigent, stemmetællere og referant blandt de tilstedeværende. 
Else Marie Østergaard bød velkommen og forslog Jens Kallesøe som dirigent. Dette blev 
enstemmet vedtaget. Barbara Hinz blev valgt som referant. Det ansås ikke for nødvendigt at 
vælge stemmetællere. 
 

b. Bestyrelsens beretning for Lemvig-Tangsø kreds i det forløbne år forelægges til godkendelse. 
Else Marie Østergaard aflagde bestyrelsens beretning (vedhæftet) og beretningen blev 
godkendt.Som et supplement til beretningen blev resultatet af vores egen 
spørgeskemaundersøgelse fremlagt. Inden godkendelse af beretningen spurgte en af de 
fremmødte om alle modtager bladet "Haven". Det viser sig, at en fejl i distributionskæden gør, 
at bladet ikke altid når frem til modtageren. Hvis ikke man modtager bladet, kan man kontakte 
hovedkontoret, som sender det med GLS. 

 

c. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse. 
Barbara Hinz gennemgik den reviderede regnskab. Da blev bl.a. gjort opmærksom på, at vores 
indestående den 31. december 2023 blev overført til en mellemregningskonto og at vi har fået 
40.000,- kroner som startbeløb samt 7000,- kroner i driftstilskud den 01. januar 2024. Dette 
gav anledning til spørgsmålet om de indestående penge også i år skal sættes ind på en 
mellemregningskonto hvilket ikke giver mulighed for opsparing. Else Marie har efter 
generalforsamlingen fundet følgende: 

Med hensyn til det Marianne stillede spørgsmål til, så har jeg været ved at læse i "Ny 
organisatorisk struktur". På side 5 står der under: 3.1  Ny lokal beholdning  
at alle afdelingsbestyrelser får et grundbeløb på 40.000 og aktivitetsudvalg får et 
grundbeløb på 12.000.  
Der står videre at det er engangsudbetalinger.  
Jeg mener ikke der kan være tvivl om at vi beholder de penge vi har fået. 

Regnskabet blev godkendt. 

 

d.  Forelægelse af budget og aktivitetsplan til orientering. 

Aktivitetsplan er en del af beretningen og der er ikke lagt et budget. 



d. Indkomme forslag fra medlemmer. 

Ingen 

e. Valg: 

I.   Bestyrelse  

Barbara Hinz og Else Marie Østergaard blev genvalgt. Desværre var der ikke andre der ville 
stille op til bestyrelsen. 

II.   Evt bestyrelsessuppeleant/ er (vælges for 1 eller 2 år).  

Gitte Losdal blev i fravær valgt som suppleant. 

   III.   Revisor/ er. 

Vera Jensen blev genvalgt 

    IV.    Evt revisorsuppelant/er (vælges for 1 eller 2år). 

Sara Buch blev genvalgt. 

g.  Eventuelt. 

Lemvig Havekreds blev spurgt om vi ville deltage i dyreskuet. Dette blev forelagt 
generalforsamlingen og der var enighed om,at det er en god ide. Vi siger ja tak og bestiller et telt.  
Det foreslås, at nye medlemmer af bestyrelsen får et års gratis medlemskab hvilket kunne være 
med til at tiltrække børnefamilier. 

Else Marie takkede for god ro og orden og Jens for at være dirigent. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Bestyrelsens beretning 2024     

I 2023 blev den nye struktur gennemført, og det, vi før kaldte kredse og det, der var paraply-
afdelinger for en gruppe af kredse er nu begge historie. I stedet har vi 98 lokale afdelinger, og de 
geografisk største afdelinger har endda bynære aktivitetsudvalg.   

Det er blevet nemt for alle at afkode, hvordan Haveselskabet fungerer ud over hele landet. 

For os har det ikke betydet de store ændringer, men nu hedder vi Haveselskabet Lemvig Afdeling. 

Arealmæssig er kommunen så stor, at vi har lov til at have et aktivitetsudvalg. Men da vi har haft 
svært ved at rekruttere bestyrelsesmedlemmer, har vi fravalgt det indtil videre. 

Vi har været udfordret i bestyrelsen, da vi ved sidste generalforsamling ikke fik besat to 
bestyrelsesposter, (vi vil gerne være 6) og heller ikke fik nogen suppleanter valgt ind.  

Generalforsamlingen gav bestyrelsen lov til at være selvsupplerende, så vi kunne tage nye 
bestyrelsesmedlemmer ind i løbet af året. Det blev så nødvendig da Trine flyttede fra Lemvig 
kommune i maj måned. Så var Rikke og Johanne så søde at gå ind i bestyrelsen. Senere på 
sommeren bad Marianne Frandsen om at få en pause, og hun har nu besluttet helt at stoppe i 
bestyrelsen af private grunde. 

Der skete også andet i 2023. I modtager 10 forskellige udgaver af magasinet Haven. Har I 
medlemmer særlige ønsker til magasinet, emner I gerne vil læse om eller noget helt andet, vil 
redaktionen meget gerne høre fra jer. Det eneste man skal huske på er, at produktionstid på et 
magasin er meget lang. Pt er vores redaktører i fuld gang med planlægningen af 2025. Så det skal 
være levedygtige ideer:-) Heldigvis ved vi fra tidligere medlemsundersøgelser, at der er stor 
tilfredshed med magasinet, men alt udvikler sig, også meninger, så inden længe vil I alle modtage 
et link til en større medlemsundersøgelse. Det er vigtigt, at I deltager, for det utrolig vigtig viden 
for både sekretariatets og vores arbejde. Det gør os klogere på, hvilke ønsker I alle har til 
foreningen Haveselskabet. Her i Lemvig –afdelingen har vi lavet vores egen miniundersøgelse, ved 
at udlevere spørgeskemaer til vores arrangementer, for at finde ud af, hvad medlemmerne ønsker 
af arrangementer, eller om det bare er magasinet ”Haven” man ønsker. RESULTAT AF 
SPØRGEUNDERSØGELSE!!! 

 

Når det kommer til magasinet vil vi også opfordre jer alle til at prøve at læse magasinet online på 
hjemmesiden. Det er et helt nyt værktøj. I logger ind på forsiden, og går til Mit haveliv, som er 
hvert medlems personlige univers. Her finder I blandt andet adgangen til at læse magasinerne 
online. Man kan sågar søge på tværs af alle magasiner, hvis man lige tænker på noget man læste 
og godt lige vil finde igen.  

Men besøg også jeres personlige univers i forhold til gemte artikler, arrangementer og åbne haver. 
Når I ser et arrangement, som det kunne være interessant at deltage i, kan I markere det med det 
lille hjerte, som er i hjørnet, og derefter vil det blive gemt i det personlige univers. Det er også her 



I finder jeres medlemskort, som kan printes, hvis I ønsker det. I finder også adgangen til at lægge 
fotos og tekst op af haven derhjemme – for måske I har lyst til at holde åben have en dag.  

 

 

De åbner haver er et emne, som blev ’stort’ under efterårets møde for alle formænd i hele landet. 
Det lå alle på sinde, at vi værner om de åbne haver. Det er vigtigt, at alle haveejere er med på, at 
åbne haver ikke er et præstationsræs, men er en foreningsaktivitet, hvor man deler haveglæden, 
giver hinanden gode ideer og gode råd, alt i mens man får set andre haver end sin egen. Det 
handler ikke om, at naboen skal komme på besøg for at sige ’åhhhh’, ’neejjj’ og ’hold da op’. Eller 
endnu værre - for at gå rundt og finde noget som kunne stå flottere. I gamle dage hørte vi 
historier, som var mere eller mindre vanvittige, hvad den slags angår, men heldigvis har tiderne 
skiftet.  

Så vi glæder os til at få besøg af jer i vores haver, og vi glæder os til at se jeres haver, mens vi kan 
få en havesludder med jer, og med andre haveejere, under besøget.  

Det handler om at være fælles om haveinteressen. Det er forskelligt, hvordan vi dyrker vores 
uderum, og det er forskelligt, hvor lang tid vi har boet, hvor vi gør. Måske haveinteressen endda er 
ny, og måske der skal laves om eller noget helt nyt skal prøves af. I sådan en forbindelse kunne det 
være oplagt at tale med andre, der har erfaring.  

Så læg endelig have-neglesaksen til side, og inviter inden for til en havesnak, til delt haveglæde og 
ikke til et haveshow...  

 

Der findes selvfølgelig haver rundt omkring som er helt usædvanlige, spændende eller har særlige 
karakteristika af den ene eller anden årsag, som bestyrelsen prøver at finde frem til. Nogen steder 
er haveejerne allerede medlemmer, andre steder er de ikke, men som bestyrelse er vi altid på 
udkig efter spændende haver, hvor vi af haveejerne kan få lov til at holde et arrangement. Altså en 
’arrangeret åben have’. Kender I selv til haver, der er særligt interessante, håber vi i bestyrelsen, at 
I vil fortælle os om dem, så prøver vi at kontakte haveejeren. 

 

Som I måske har bemærket, virker Haveselskabets app ikke for tiden. Mens vi havde app’en hørte 
vi ikke meget til den, men da vi lancerede den nye hjemmeside og kontakten til den gamle app 
blev afskåret, skal vi nok love for at vi hørte om app’en. Altså fra medlemmer, som savnede den. 
Og vi kan berolige jer med, at der er en ny på vej. Sekretariatet arbejder på det, så I igen har åbne 
haver, arrangementer og jeres medlemskort med i mobilen. 

 

 



I 2023 startede vi i januar med at koble os på et foredrag, der var arrangeret af biblioteket. Det var 
Lene Skrumsager Møller, som holdt foredraget: Fra græsplæne til grøntsagsmark, som også er 
titlen på hendes bog. 

I februar havde vi til generalforsamlingen demonstration med tørrede blomster til pynt og som 
ingrediens i mad og kager. Det var Gitte Kyed fra Ø-haven. 

I marts havde vi ”Flet med levende pil” hos Anne Mette Hjørnholm. 

1. april havde Haveselskabet Struer arrangeret forårsinspiration hos Gartneriet Lemvig, hvor vi var 
inviteret 

I april var der medlemsaften hos LOPE en rigtig fin aften med masser af inspiration og hygge 

3. juni havde vi en udflugt til Heides Planteskole i Thisted, for at se de mange forskellige syrener i 
blomst. Vi var 3 fra bestyrelsen, der tog turen til Thisted. Syrenerne var på det sidste, men et 
spændende sted også for kunstinteresserede. 

Den 18. juni havde vi 3 åbne haver i Bækmarksbro hos Marianne og Kaj Madsen, og i Møborg hos 
Jannet og Henrik Kristensen og hos Annelise og Svend Maan Kristensen, en hyggelig dag med godt 
vejr og mange gæster i alle haver. 

September- plantemarked ved Flamingo Naturpark, det var velbesøgt, det virkede rigtig hyggelig 
fordi boderne var placeret tæt på hinanden i to rækker.  

I oktober: Foredrag med have-og landskabsarkitekt Jeanette Thyssen. Emnet var:  Få en vild og 
livgivende have.  

I november var vi inviteret til juledemonstration ved Hanne Utoft af Haveselskabet Struer 

 

Haveselskabet arrangerer hvert år havefestival, i år er det weekenden den 17. og 18. august. Så 
mange medlemmer som overhovedet muligt opfordres til at åbne havelågen og invitere indenfor. 
Havefestivallen lægges i forskellige perioder af sæsonen, således at vi tilgodeser så mange 
forskellige havetyper som muligt. Nogle haveejere vil helst deltage i forsommeren, andre i 
efteråret og så fremdeles.  

Programmet i år er ikke så omfattende som i 2023, da vi som nævnt ikke har været fuldtallige i 
bestyrelsen.  

Den 13. april har vi betonkursus i Fru Pedersens Have 

Åbne haver søndag den 16. juni: En romantisk have hos Erik og Bent Volder i Ramme, en 
plantesamlerhave hos Karin og Peder Flansmose i Bonnet, og en pensionisthave hos Randi og 
Erling Aillaud i Lemvig. 

Havebesøg i Naur den 12. august: 4000 kvadratmeter stor have med staudebede blandet med 
roser, skovbed, køkken- og skærehave, orangeri, frugthave og vingård 



Plantemarked ved Flamingo Naturpark søndag den 8. september. 

Juleinspiration i Fru Pedersens have torsdag den 14. november 

Til slut vil jeg rette en tak til mine bestyrelseskolleger for godt samarbejde. Tak til dem der har 
åbnet deres haver og tak til dem der i løbet af året har bagt kage og hjulpet med andre praktiske 
ting i forbindelse med arrangementer. 

Tak. 

 

  

 

 

 

 

                                                                                                          

 


